Ha egy szabalyos haromszog csticsai a nagyobbik kéron vannak, akkor beirt kore éppen a kisebbik kor (1. dbra). Az
ilyen tulajdonsagu szabalyos haromszogek teriilete 3v3 teriiletegység. Megmutatjuk, hogy ha az A As ... A,, sokszog
tartalmazza a kisebbik kort, cstucsai pedig a nagyobbik kéron vannak, akkor a teriilete legalabb 3v/3.

|A1As| = |AAY]5 [AsAs| = |AGAS]; |Asds| = [ASAL]; |A2As| = [ALAS; [AsAq| = [A5 A 2. abra

Tekintslink most két tetszéleges sugart koncentrikus kort, és legyen a nagyobbikba irt sokszdg, amelyik tartal-
mazza a kisebb kort, A1 As... A,. Jeloljik a korok kozéppontjat O-val. A sokszog teriilete megegyezik az A;OA; 1
(i=1,2,... n; Apy1 = Ay) haromszogek teriileteinek Osszegével. Ez a teriiletOsszeg nyilvan nem valtozik, ha a
haromszogek sorrendjét megvaltoztatjuk. Rakjuk egymés mellé azokat a haromszogeket, amelyek A; A;11 oldala érinti
a kisebbik kort, majd ezutan véltoztassuk meg a csucsok betiizését ugy, hogy az A} Ay, Ay AL, ..., A} Ay, oldalak
legyenek azok, amelyek érintik a kisebbik kort; az A} 1, Aj o, ..., 4}, A} oldalak pedig azok, amelyek nem érintik (a
2. dbrdn ezt lathatjuk 6tszog esetén). Az igy kapott A] AL ... Al sokszog teriilete megegyezik az eredeti A1 As ... A,
sokszog teriiletével. Vizsgaljuk most az Aj 1 Aj o, Af 1 Alrs, - A1 AL, A1 AL egyeneseket. Legyen ezek koziil
— ilyen sorrendben — A} A7, az elsé olyan, amelyik metszi a kisebbik kort. Ekkor az A} -bol a kisebbik kor-
hoz huzott Aj A ,-t0l killonboz6 érintének a nagy korrel valo A ,-t6l kiilonb6z6 metszéspontjat jeloljik Bi-gyel
(3. dbra). Az A}, A}, By haromszog teriilete kisebb, mint az Aj_ A}, A, haromszog teriilete, mert By koze-
lebb van az Aj_ A, ., egyeneshez, mint A, (ugyanis Aj A, és Al A ., nem metszhetik a kis kort). Tehat az

m
AAS AL BlA, AL L, Al sokszdg teriilete kisebb, mint az A} A ... A], sokszog teriilete. Ezutan ismételjiik

meg ezt a Jevagasi” eljarast tgy, hogy Aj 11 szerepét By veszi at. Véges sok vagas utan — az 0j pontokat rendre Bs, Bs,
..., Bi-vel jelolve — elérjiik, hogy a B; A} egyenes még nem metszi (esetleg érinti), a B; A}, egyenes viszont metszi a kis
kort. A kapott A} A5... Ay B1By ... B; sokszog az egybevagosag erejéig egyértelmd, ezért az eljarasbol kovetkezGen
ez a legkisebb teriiletd azon sokszogek koziil, melyek tartalmazzak a kis kort, csicsaik pedig a nagy koron vannak. Ezt
a sokszoget azzal jellemezhetjiik, hogy — legfeljebb egy oldala (B;A}) kivételével — mindegyik oldala érinti a kis kort
(4. dbra). Ez a tulajdonsag a két kor sugaranak aranyatol fliggetleniil mindig igaz a minimaAlis teriiletd sokszogre.

Visszatérve eredeti feladatunkra, ha a két kor sugara 1, illetve 2, akkor éppen a nagy korbe irhatd szabélyos
haromszoget kapjuk, mint a kévetelményeket kielégits, minimalis teriiletii sokszoget. Ha A; As As egy a nagy korbe irt
szabalyos haromszog, A4 pedig a rovidebbik AsA; iv egy Aj-hez kozel” 1év6 pontja, akkor az A As A3 Ay hurnégyszog
(5. dbra) teriilete nagyobb, mint az Ay A A3 haromszog teriilete, de tetszSlegesen megkozelitheti azt. Tehat a nagyobbik
kérbe irt és a kisebbik kort tartalmazo harnégyszogek teriilete nagyobb mint 3v/3, de tetsz6legesen megkdzelitheti ezt
az értéket.

Megjegyzés. Az 1 pontot kapott versenyzdk nem adtak megfelel6 indoklast a 3v/3-as hatarértékre, a 0 pontosak
helytelen kovetkeztetésre jutottak.
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